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Rada města Brna

Z9/17. zasedání Zastupitelstva města Brna
konané dne 14.5.2024

22. Návrh na poskytnutí účelového investičního příspěvku Veřejné
zeleni města Brna, příspěvkové organizaci na projektovou

dokumentaci akce ORG 1878 Otevřený les - návrh rozpočtového
opatření

Anotace
Orgánům města Brna je předkládán návrh na poskytnutí účelového investičního příspěvku Veřejné zeleni
města Brna, příspěvkové organizaci na projektovou dokumentaci akce ORG 1878 Otevřený les. Na
projektu Otevřený les spolupracuje statutární město Brno s Nadací Partnerství a Veřejnou zelení města
Brna, příspěvkovou organizací.

Návrh usnesení
Zastupitelstvo města Brna

 1. schvaluje
poskytnutí účelového investičního příspěvku ve výši  351 tis. Kč Veřejné zeleni
města Brna, příspěvkové organizaci, na zpracování projektové dokumentace
Otevřený les s termínem vyúčtování k 25.1.2025
rozpočtové opatření dle tabulky z důvodu poskytnutí účelového investičního
příspěvku Veřejné zeleni města Brna, příspěvkové organizaci, které tvoří
přílohu č. ... tohoto zápisu

Stanoviska

Rada města Brna projednala materiál na své schůzi R9/080 konané 24.4.2024 a doporučila
Zastupitelstvu města Brna ke schválení jednomyslně 9 hlasy. 
Finanční výbor projednal materiál na své Z9/FV/16 schůzi konané dne 7. 5. 2024.
 

Podpis zpracovatele pro archivaci

Zpracovatel

Elektronicky podepsáno

Ing. Martin Vaněček
vedoucí odboru - Odbor životního prostředí
30.4.2024 v 13:45
Garance správnosti, zákonnosti materiálu
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Spolupodepisovatel

Elektronicky podepsáno

Ing. Aleš Doležel
vedoucí úseku - 2. úsek
30.4.2024 v 11:21
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Důvodová zpráva 

 

Orgánům města Brna je předkládán návrh na poskytnutí účelového investičního příspěvku Veřejné 
zeleni města Brna, příspěvkové organizaci, na zajištění projektové dokumentace pro akci ORG 1878 
Otevřený les.  

Projekt Otevřený les vzniká ve spolupráci s Nadací Partnerství a Veřejnou zelení města Brna, 
příspěvkovou organizací jako správcem parku Špilberk, který na řešené území navazuje. Řešené území 
se nachází na pozemcích parc. č. 718/1, 721, k.ú. Město Brno ve vlastnictví Kongregace Milosrdných 
sester sv. Karla Boromejského, resp. dále na pozemcích 718/2 a 722/2, k.ú. Město Brno ve vlastnictví 
statutárního města Brna.  

 

 

Obr. 1 – Řešené území 

Projekt Otevřeného lesa navazuje na již vybudovanou Otevřenou zahradu, kterou spravuje Nadace 
Partnerství a slouží veřejnosti pro edukativní účely, poskytuje možnost komunitního zahradničení, jako 
ukázka udržitelných přístupů k využívání vody a energie i přírodní zázemí pro pobyt v samotném centru 
města.  

Odbor životního prostředí MMB nechal v roce 2022 zpracovat studii území, které navazuje na Otevřenou 
zahradu Nadace Partnerství. Z návrhů zpracovaných formou soutěže byl vybrán návrh Ing. Víta 
Ondráčka z projekční kanceláře Arbodesign. V rámci dalšího pokračování prací na projektu nechala 
Nadace Partnerství na svoje náklady dopracovat projektovou dokumentaci části Otevřený les – sever 
(viz obr. 2 – Rozdělení pozemků pro účely výpůjčky). Na tuto část poté Nadace Partnerství zažádala na 
realizaci projektu o dotaci ve výši 80 procent ze uznatelných nákladů ze Státního fondu životního 
prostředí na realizaci výukové stezky zaměřené na biodiverzitu ve městě. Realizace části Otevřeného 
lesa – sever na pozemcích ve vlastnictví statutárního města Brna bude hrazena fundraisingovým 
způsobem. Otevřený les bude otevřen permanentně. 
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Obr.2 – Rozdělení pozemků pro účely výpůjčky 

V současnosti jsou předmětné pozemky dle obr. 1 součástí výpůjčky mezi Nadací Partnerství a 
Kongregací Milosrdných sester sv. Karla Boromejského. Pro účely realizace části Otevřený les - jih bude 
uzavřen mezi těmito stranami dodatek, na základě kterého bude moci být uzavřena výpůjčka pro 
statutární město Brno. Smlouvu o výpůjčce mezi statutárním městem Brnem a Kongregací Milosrdných 
sester Karla Boromejského byla schválena usnesením Rady města Brna RMB R9/080 konané dne 
24.4.2024. Usnesení bylo dále doplněno o formulaci ve znění „samotná realizace investice bude bez 
nároku na rozpočet města.“ 

V současné době jsou pozemky neudržované, poskytující prostor pro obyvatele bez domova. Jedná se 
jednu z posledních částí parku Špilberk, která není upravena pro širokou veřejnost. Dokončení této 
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poslední části by propojilo Otevřenou zahradu s prostorem parku Špilberk, návštěvníkům by poskytlo 
nový prostor v kvalitě lesoparku a v neposlední řadě by odlehčil přetíženému provozu Otevřené zahrady.  

Součástí zadání projektové dokumentace bude rozpracování dle vysoutěžené studie Ing. Víta Ondráčka 
zahrnující sadové úpravy, zpevněné chodníky a opěrnou zídku na nejjižnější části. Předpokládaná 
částka na realizaci projektu je do 6 000 tis. Kč, nicméně tato částka vychází ze studie z roku 2022 a 
konkrétní částka vyplyne ze zpracované projektové dokumentace.  

 

Obr. 3 - Návrh řešení Otevřeného lesa – sever a jih dle studie, autor: Ing. Vít Ondráček, 2022 
(červeně vyznačeno území řešené projektovou dokumentací z úrovně VZmB) 
 

Materiál nepodléhá projednání v komisích RMB. 
Materiál by předložen R9/080 schůzi RMB konané dne 24.4.2024, Rada města Brna doporučila 
Zastupitelstvu města Brna materiál ke schválení jednomyslně 9 členy. 
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Finanční výbor Zastupitelstva města Brna projednal materiál na svém Z9/FV/15 zasedání konaném dne 
7.5.2024.  
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v tis. Kč

ORJ § pol. ÚZ ORG Věcná náplň Upr. rozpočet Úprava Rozpočet
k 20.03.2024 rozpočtu + - po  změně

4200 3745 5225 7420 Neinvestiční transfery společenstvím vlastníků jednotek 2 862 -351 2 511
4200 3745 6351 1878 Otevřený les 0 351 351

Běžné a kapitálové výdaje - přesun

Rozpočtové opatření 
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